

神州优车在下一盘什么棋

尽管并未正面承认对宝沃汽车的控股，但神州优车对宝沃汽车的改造已经启动。在宝沃汽车股权转让10天之后，近日，神州优车联合宝沃汽车发布全新战略，宣布推出神州宝沃汽车新零售平台，曾任全球最大整车解决方案提供商麦格纳亚太区总裁的Bruno Lambert（布鲁诺·兰伯特）也以宝沃汽车全球总裁身份首次亮相。

根据介绍，神州宝沃汽车新零售平台主要有三个特点。首先，实现汽车产销分离，主机厂将专注于产品研发、生产及售后服务，神州宝沃汽车新零售平台将在品牌、金融、库存、流量、场景、信息化等方面为经销商提供帮助；其次，神州宝沃新零售平台将启动“千城万店”渠道下沉计划，将原4S店模式改变为品牌旗舰店、授权专营店和特约销售点等多样化的零售网点；再次，平台将推出0首付、深度试驾、90天无理由退换车和全透明售后服务等服务。

神州优车董事长兼CEO陆正耀认为，汽车新零售不是抛弃经销商，而是赋能经销商，是通过对整个产业链成本结构的全面再造、创造全新的效率和更好的客户体验，是通过重新定义主机厂、经销商和消费者的关系，释放渠道能量，让汽车消费中人、货、场的效率达到最优。

实际上，宝沃汽车与神州优车之间的关系远不仅仅是合作伙伴这么简单。2018年12月，北汽福田发布公告称，宝沃汽车67%股权转让，长盛兴业（厦门）企业管理咨询有限公司成为受让方，成交价格39.73亿元。

在这一交易的背后，神州优车扮演了重要角色。神州优车发布的公告显示，出于神州优车战略发展



的角度考虑，为促成长盛兴业完成对宝沃的股权交易，神州优车拟为北汽福田向北京宝沃提供的股东借款提供担保。

针对宝沃汽车在新零售平台上将扮演何种角色，布鲁诺·兰伯特介绍称，宝沃汽车将在新模式的赋能下继续专注产品研发和制造，致力于新一代汽车的电动化、网联化、智能化、共享化，集合全球资源，加速产品迭代，扩大产销规模，成为介于传统主机厂和造车新势力之间的“造车第三极”。

目前，互联网出行市场与整车企业正越来越多地融合在一起。一方面，近几个月来，宝马、上汽、江淮、长安等传统车企纷纷宣布进军网约车市场，自建出行公司，消化自身产能；另一方面，出行企业也正积极捆绑整车厂。

对于神州优车而言，融合宝沃汽车可以帮助自身打通整个产业链上下游。数据显示，神州优车的服务网络覆盖全国300多个主要城市，管理车队规模约40万辆，服务用户数超过8000万，也是国内最大的单一汽车采购商。此前，通过打

造汽车电商平台神州买买车，神州优车已经对汽车新零售业务进行了尝试。

由于宝沃汽车是一家具有一定产销能力的传统车企，在新零售业务的未来发展上，神州优车无疑将更多实现对销售端的赋能。“我们将会和宝沃一起在全国建35个大的库存中心。经销商无需压货，我要让你的经销商很轻、店很小，不用压库存，你负责卖就好了，剩下的东西全部由厂家收回来。”这个由陆正耀亲自介绍出来的新零售零库存构想是全新的“赋能经销商”计划的核心。

不过，对于宝沃汽车能否支撑起神州优车的新零售宏图，部分经销商仍存疑虑。2018年前三季度，宝沃汽车累计销量为24777辆，相比上年的30687辆同比下滑达19.2%。“卖汽车和卖咖啡是两回事，没有那么简单。”有宝沃汽车经销商表示，眼下神州优车发布的新零售计划更多仍停留在概念层面，并没有落地的细则，所以很难判断未来是乐观还是悲观。

北京商报记者 蓝朝晖 濮振宇

哈弗发布“521”全球化战略蓝图

北京商报讯（记者 蓝朝晖）1月13日，长城汽车正式在哈弗全球500万盛典暨全球战略发布会上发布了哈弗“521”全球化战略蓝图。

数据显示，截至2018年底，哈弗SUV全球累计销量突破500万辆，成为中国首个进入500万辆俱乐部的专业SUV品牌，并一举创下了连续九年蝉联中国SUV销量第一的纪录。作为哈弗品牌销量担当的哈弗H6，则以累计67个月SUV市场销量冠军的成绩缔造了新的神话。

值得一提的是，刚刚上市不久的F系旗下车型F5、F7也在2018年12月销量双双破万，成为哈弗冲击更高销量的又一生力军。

作为哈弗品牌的缔造者，长城汽车董事长魏建军正式发布哈弗521全球化战略——利用5年时间，

实现单年销量200万，成为全球专业SUV第一品牌。

按照规划，未来哈弗将围绕技术研发、智能网联、新能源等方面发展。目前，哈弗已在全球建立了包括智能驾驶、智能网联、新能源、造型等8个研发中心，全球研发布局不断完善，为哈弗打造有全球竞争力的产品提供了领先的技术支持；同时还在硅谷设立了新技术孵化实验室，与国际科技巨头合作，进行最前端的超级技术研发。在未来五年，哈弗的全球研发总投入将超过300亿元，持续夯实技术实力，深耕领先技术的研发。

在智能网联研发上，哈弗将以基础技术、用户思维、个性化服务，三位一体构建全场景化智能服务体系，配合万物互联平台，构建一

个5G全球智联生态，满足全球24大语言区的用户需求。

在新能源的研发上，哈弗投入已达到数十亿元，形成领先优势，利用开发的第二代串联、并联混动技术，完全打造的是全球高品质的SUV产品。未来哈弗将全面探索插电混动、氢动力等一揽子解决方案，打造符合全球消费者多元化需求的高品质SUV。

2023年前，哈弗计划推出20款具备新四化领先科技的全球产品，新能源车型将超过60%。其中，作为旗舰的哈弗H6和F7，目标是进入全球十大SUV之列。在新能源车型中，哈弗混联式高压HEV产品将在2021年量产；2022年，哈弗氢动力SUV将在北京冬奥会上亮相，向世界展现中国实力。

·简讯·

亚洲龙品鉴会北京站落幕

北京商报讯（记者 蓝朝晖）一汽丰田亚洲龙媒体品鉴会近日在北京坊星巴克旗舰店盛大开启，继此前的设计专场和TNGA专场品鉴会之后，本轮“YES! 亚洲龙之释放魅力”活动将关注点聚焦于亚洲龙的设计美学和功能美学”上。

活动现场通过车辆大片、互动座谈、实车展示三个部分，全方位阐释了亚洲龙的设计美学与功能性价值，令人更加明确地感受到亚洲龙怦然心动的美学魅力。

在互动交流部分，三位汽车领域大咖从不同角度深入解读了亚洲龙的设计亮点。从外观到内饰，亚洲龙的设计充分显示了它“科技之美”的定位，既通过赏心悦目的紧致精准和流畅线条赋予车辆美感，又通过真材实料体现针对性与高性能，最终实现美学价值与功能性价值的完美融合。

花生好车与中国人保达成深度合作

北京商报讯（记者 蓝朝晖 濮振宇）国内汽车新零售企业花生好车与中国人保近日在京签署战略合作框架协议，宣布正式达成全面战略合作伙伴，旨在用全新车险服务及延保产品嫁接汽车新零售，实现优势互补和资源共享。

据悉，花生好车与中国人保通过总对总深化业务合作，从三方面挖掘双方优势，互为依托。在车险服务方面，中国人保将协助花生好车完善一站式服务体系的建设，共同为购车客户提供优质的保险服务，提高客户满意度；在流量合作方面，中国人保的相关销售人员将加入花生好车的经纪人计划，促进有关车型的销售，提升双方的品牌价值；在汽车延保产品方面，中国人保将与花生好车共同开发专属延保产品，为花生好车车主带来用车保障。

法雷奥携手美团入局无人配送

北京商报讯（记者 蓝朝晖）法雷奥日前宣布与美团就“最后一公里”无人配送技术达成战略合作。美团是目前中国领先的生活服务电子商务平台，也是国内领先的食品按需配送平台。双方将共同研发适用于“最后一公里”的无人配送车辆。

据悉，结合美团的应用场景和无人驾驶技术，法雷奥将为无人配送车辆的研发提供包括但不限于电机、传感器、照明及热管理等关键零部件及相关技术。法雷奥在这些领域拥有世界前沿的产品和解决方案，可以提供从低压到高压全系列动力总成解决方案和电池热管理系统。此外，法雷奥动态照明系统能够通过前大灯将信息或虚拟人行横道投射到道路上，或者在尾灯中提示安全警报或其他信息。

伟世通与腾讯合作开发智能座舱

北京商报讯（记者 蓝朝晖）伟世通与腾讯日前共同宣布，将合作开发自动驾驶技术以及数字化AI座舱解决方案，并将首先应用在广汽车型平台上。

根据协议，腾讯将为伟世通业界领先的座舱域控制器平台SmartCoreTM提供基于腾讯TAI汽车智能系统，以语音、面部表情、动作、手势识别等多模态交互为基础实现车联互动和控制，为用户带来全新的、极致的数字化体验。伟世通与腾讯、广汽研究院三方将共同围绕智能化、网联化展开联合开发和成果共享，探索座舱电子领域技术创新，三家公司将在战略合作的基础上深化项目合作。基于相同的发展愿景，三方共同开发的数字化AI座舱将于2020年实现商业化量产。